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Onderwerp 
Verordening klankbordgesprekken burgemeester gemeente Sliedrecht 2023. 

Beslispunten 
1. De Verordening klankbordgesprekken burgemeester gemeente Sliedrecht 2023 vast te 

stellen.  
2. De Verordening functioneringsgesprekken burgemeester en raad gemeente Sliedrecht 

2015, als vastgesteld door de raad op 8 december 2015, in te trekken. 

Aanleiding/samenvatting  
Jaarlijks voeren de fractievoorzitters als vertrouwenscommissie (verder: commissie) een 
klankbordgesprek met de burgemeester. Meer informatie over het klankbordgesprek is te 
lezen in de handreiking van het Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 
(bijlage 2). De werkwijze van de commissie is vastgelegd in een verordening. De huidige 
verordening is aan een update toe. Voornoemde handreiking richt zich niet alleen op het 
klankbordgesprek raad en burgemeester, maar ook op de procedure van benoeming en 
herbenoeming burgemeester. Als gemeenteraad kun je ervoor kiezen om een verordening 
vast te stellen die ziet op benoeming, herbenoeming en klankbordgesprek. Een aparte 
verordening per procedure heeft als voordeel dat bij aanvang van een benoemings- of 
herbenoemingsprocedure de meest actuele verordening kan worden vastgesteld, die ook qua 
werkwijze het beste aansluit bij de omstandigheden om dat moment.  
Voor u ligt ter vaststelling voor, de 'Verordening klankbordgesprekken burgemeester 
Sliedrecht 2023'. Met het vaststellen van deze nieuwe verordening wordt tevens voorgesteld 
om de huidige verordening, de 'Verordening functioneringsgesprekken burgemeester en raad 
gemeente Sliedrecht 2015' in te trekken.  
 
Argumenten 
1. In december 2020 is een nieuwe handreiking voor o.a. de klankbordgesprekken met de 

burgemeester door het Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 
uitgebracht. De handreiking is een richtlijn. Voor de vorm en inrichting van de 
klankbordgesprekken gelden geen wettelijke verplichtingen. De werkwijze van de 
commissie kan worden vastgelegd in een verordening. Bij het opstellen van de nieuwe 
verordening is rekening gehouden met de inhoud van voornoemde handreiking. Een 
toelichting op de belangrijkste wijzigingen tussen de huidige en de nieuwe verordening, 
alsmede de afwijkingen van de modelverordening van het ministerie (versie geldend 
vanaf 1 april 2023), zijn opgenomen in bijlage 3. De in december 2020 uitgebrachte 
nieuwe handreiking doet overigens niets af aan de wijze waarop in de jaren hierna 
klankbordgesprekken met de burgemeester zijn gevoerd. Zonder op- en/of aanmerking 
en onder dankzegging zijn de verslagen van deze gesprekken door het kabinet van de 
Commissaris van de Koning in ontvangst genomen. 

2. Op 1 april 2023 zijn de nieuwe geheimhoudingsbepalingen, behorend bij de 'Wet 
bevorderen integriteit en functioneren decentraal bestuur' in werking getreden. Voor het 
opstellen van de nieuwe verordening is de modelverordening van het ministerie, geldend 
vanaf 1 april 2023, uitgangspunt geweest. Hierin is rekening gehouden met voornoemde 
wet.   
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Financiële toelichting 
Dit besluit heeft geen financiële consequenties voor de begroting 2023 en verder. 
 
Communicatie 
De 'Verordening klankbordgesprekken burgemeester gemeente Sliedrecht 2023' wordt op de 
voorgeschreven wijze bekendgemaakt op overheid.nl en gepubliceerd in het 
raadsinformatiesysteem (raad.sliedrecht.nl).  
 
 
Namens het Presidium, 
 
 
 
mr. drs. J.M. de Vries 
voorzitter 
  
 
 
Bijlagen  
1. Verordening klankbordgesprekken burgemeester gemeente Sliedrecht 2023.  
2. Handreiking burgemeesters: benoeming, herbenoeming, klankbordgesprekken en 

afscheid van het Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijkrelaties, versie 
december 2020. 

3. Toelichting op de belangrijkste wijzigingen tussen de huidige en de nieuwe verordening, 
alsmede de afwijkingen van de modelverordening van het ministerie (versie geldend 
vanaf 1 april 2023). 
 


